
Náklo

Mezice

Lhota
nad Moravou

ZPRAVODAJ
OBECNÍ

květen

2024Ing. Hana Závodná, starostka obce

Vážení spoluobčané, 
vychází další číslo zpravodaje, tentokrát již pod číslem 5 letošního roku a já vám opět přináším 
informace o dění v naší obci. Bohužel ne všechny události uplynulých dní byly pro nás pozitivní. 
Chtěla bych v tomto úvodníku apelovat na uživatele víceúčelového hřiště u sokolovny v Nákle. 
Neustále řešíme stížnosti na chování dětí i dospělých a nedodržování pravidel stanovených 
provozním řádem tohoto hřiště. Největším problémem jsou překopnuté míče na soukromý 
pozemek, kdy drzost některých hráčů nezná mezí a nepořádek, který tu běžně zůstává, pak 
téměř denně musí uklízet pracovníci obce či TS.  Někteří hráči jsou schopni se opřít o zvonek 
a zvonit tak dlouho, dokud někdo neotevře, případně přelezou plot a vstoupí na cizí pozemek. 
Nechápu tu drzost a odvahu…Svým dětem od malička zdůrazňuji, aby ostatním lidem nikdy 
nedělaly to, co by se jim samotným nelíbilo. Myslím si, že bezohledné narušování soukromí, 
nebo dokonce neoprávněný vstup na cizí pozemek, by nevítal nikdo z nás. Vžijte se do role 
majitelů přilehlých nemovitostí a uvědomte si, že zrovna váš překopnutý míč nemusí být ten 

den jediný… Co se týká odpadků a jiných věcí, které běžně zůstávají na hrací ploše, 
upozorňuji, že je výslovně zakázáno na hrací plochu vnášet jakékoliv jídlo či pití. V tomto 

směru budou prováděny namátkové kontroly ze strany obce a jakékoliv pochybení bude 
řešeno se zákonnými zástupci dětí, protože se domnívám, že dospěláci si po sobě 

všechno uklidí. Aby se předešlo vandalismu a jiným nešvarům, bude tento veřejný 
prostor navíc monitorován kamerovým systémem. Pokud nepomohou žádná 

opatření nebo varování, budeme muset zvážit uzavření celého hřiště a zajištění 
provozu pouze na základě vydaných klíčů tak, jak to mají u sousedů v Příkazích. 

Pravidla platí pro všechny a dodržovat se musí.
Stejně tak vám paní ředitelka sepsala připomenutí pravidel provozu sběrného 

dvora a kompostárny. Nejsou to nově zaváděné předpisy, kterými se musíme 
řídit my všichni, ale stojí za zmínku si stávající pravidla občas připomenout, 

protože zejména v posledních letech se jejich dodržování často 
opomíjelo.  
Přejdu‐li k těm příjemnějším věcem, v příloze máte foto nového zázemí 
pro obsluhu ČOV ve Lhotě nad Moravou, které je již plně funkční. A jak 
jste si mohli všimnout, připravuje se nová výsadba na návsi v Nákle. 
Provizorně jsme využili i vykotlaných kmenů lip, které nám poslouží 
pro květinovou výzdobu 
v celé obci. Vysoutěžili 
jsme již zhotovitele 
projektové dokumentace 
na kompostárnu v Nákle, 
takže byly zahájeny již 
práce na projektu 
a začátkem měsíce května 
nám končí rovněž lhůta 
pro podání nabídek 
zhotovitele projektové 
dokumentace na akci 
Intenzifikace ČOV Náklo 
2024. 
Co se týká kulturních akcí, máme za sebou několik více či méně 
vydařených společenských setkání v průběhu měsíce dubna. 
Téměř vždy všem organizátorům přálo počasí, ovšem 
návštěvnost to v některých případech bohužel nezvedlo. 
Děkuji všem, kteří se jakýmkoliv způsobem, ať už jako 
pořadatelé, či jako návštěvníci, zapojují do kulturního 
dění v obci.

Přeji vám hodně klidu a pohody v nadcházejících 
májových dnech.
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PŘIPOMENUTÍ PRAVIDEL PROVOZU
SBĚRNÉHO DVORA A KOMPOSTÁRNY V NÁKLE

Předesílám, že se nejedná o zavedení nových pravidel, pouze o připomenutí toho, co je nutné dodržovat 
v rámci provozu sběrného dvora dle schváleného Provozního řádu. 
Na sběrném dvoře jsme povinni vážit a pečlivě evidovat každý přivezený odpad (výjimku tvoří pouze výrobky 
s ukončenou životností přijímané v rámci zpětného odběru – pneumatiky, vysloužilé elektro­zařízení, autobaterie 
atd.). Proto je na místě instalována váha. Řidič vždy při vjezdu do areálu sběrného dvora vjede na váhu, 
prokáže se obsluze a dle pokynů následně vyloží přivezené odpady do určených nádob, kontejnerů a míst a na 
výjezdu se auto opět zváží. Přiváží­li auto několik komodit zároveň, je nutné se zvážit i vícekrát nebo lze pro 
drobné vážení využít také příruční váhu v hale. Zjištěnou váhu každého druhu odpadu pracovník sběrného 
dvora zaeviduje. 
Stejná pravidla platí i pro příjem BIO odpadu, každý příjem musí být zvážený a zaevidovaný. BIO odpad 
ukládaný do přistavených kontejnerů v obci zbavte, prosím, všech provazů či igelitových obalů, které do 
kompostu nepatří.  
V zájmu zachování plynulého provozu a co nejkratší doby odbavení, musí být veškerý dovážený odpad předem 
roztříděný na jednotlivé komodity (plasty, papír, sklo, kov, dřevo apod.). Není v silách pracovníků sběrného 
dvora toto dotřídění zrealizovat a jsou proto oprávněni takto „nepřipravený“ odpad odmítnout. 
Pracovník sběrného dvora vždy provádí vizuální kontrolu roztříděného odpadu a je také povinen odmítnout jiné 
odpady než povolené Provozním řádem, který je k nahlédnutí u obsluhy sběrného dvora. Do areálu je možné 
pustit jen tolik aut, kolik je obsluha schopna v daný okamžik odbavit, ostatní musí před branou čekat na pokyn 
ke vjezdu.
Chápu, může se to zdát pro někoho zdlouhavý či nesmyslný proces, ale věřte, že nic z toho není nadbytečné, 
protože jen tak bude zajištěn chod sběrného dvora řádně, efektivně a v souladu s legislativou. 
Připomínám, že je přísně zakázáno ukládat odpad mimo provozní dobu před bránu areálu sběrného dvora. 
Odvážet jakýkoliv odpad ze sběrného dvora pro svou potřebu je také zakázáno. Celý areál je monitorován 
kamerovým systémem. 

Věřím, že dodržování pravidel nebude pro nikoho nepřekonatelným problémem, je to pouze otázka zvyku 
a pochopení.

Ilona Provazníková, DiS., ředitelka TS Náklo



Zprávy z naší školy

Naši jubilanti v dubnu

Přejeme hodně štěstí,
pohody a pevné zdraví.

Vladimír  DOČKAL z  Mezic  oslavil  94 roků

Jan  PRÁZDNÝ z  Nákla  oslavil 85 roků

Verona  DRAGÚŇOVÁ z Nákla  oslavila 80 roků

Zdeněk  VAŘEKA z Nákla  oslavil 75 roků

Noc s Andersenem
Děti z prvního stupně strávily 22. března příjemný a divoký večer s Andersenem. Tradiční 
Noc s Andersenem, která se konala ve stejný den po celé ČR, se ve spolupráci s knihovnou 
odehrávala ve škole. Děti přišly nejdříve na čtvrtou hodinu odpolední do školní tělocvičny, 
kde na ně čekaly paní učitelky z prvního stupně, a zanedlouho je přivítal sám pan Hans 
Christian Andersen. Následně je paní učitelky přiřadily do několika týmů, ve kterých plnily 
poučné úkoly. Večer nechyběla ani polštářová bitva a pohádka na dobrou noc. Poté děti 
ulehly ke spánku do svých tříd. Paní učitelky jim ráno nabídly dobroty, o které se postarali 
laskaví rodiče. Děti si program náramně užily a těší se na další noc s ženou či mužem nejen 
z naší historie.

Marie Pluháčková, 9. tř.

Osvětim ‐ mrazivé svědectví
Dne 23. března se v brzkých ranních hodinách vydala část žáků 9. 
třídy ZŠ Náklo na velmi poučný celodenní výlet. Cíl jejich cesty se 
nacházel na jihozápadě Polska, kde připomíná hrůzy 2. světové 
války Státní muzeum Auswitz‐Birkenau. Žáci měli postupně 
možnost seznámit se s historií zřízení a funkcí koncentračních 
táborů v tomto prostoru. Nejdříve si prohlédli prostory tábora 
Osvětim I včetně cel, fotografií vězňů, jejich bot, kufrů, misek, 
vlasů, což jejich prožitek ještě umocnilo. Pak se přesunuli do 
tábora Osvětim II – Březinka, který sloužil jako vyhlazovací a kde 
na ně celá hrůza toho, co se zde dělo, dolehla. Bylo pro ně velmi 
těžké si vůbec představit, jak tyto „továrny na smrt“ vůbec 
fungovaly a jaké smrtící efektivity do 27. ledna 1945, kdy došlo 
k jejich osvobození Rudou armádou, dosáhly. Ještě těžší bylo 
uvědomění si, že tohoto systematického vraždění se dopouštěli 
lidé na lidech. Více než 1,1 miliónu obětí ‐ nechť je pro nás 
trvalým varováním, kam až může nevraživost mezi lidmi dojít. 
Cestou zpátky si každý v sobě přehrával, co právě viděl a prožil. 

Jan Zezula, 9. tř.

Zápis do 1. třídy
V pondělí 8. dubna navštívili naši školu budoucí prvňáčci. Celý den se 
totiž konal zápis do 1. třídy, kterého se zúčastnilo 28 dětí. Zápis se 
nesl v duchu pohádky O veliké řepě. Děti měly za úkol popovídat 
pohádku, poznávaly geometrické útvary a přiřazovaly k nim 
předměty z běžného života. Pak ozdobily chaloupku a nakreslily 
dědečka, který táhl řepu. Nakonec počítaly předměty a určovaly více 
a méně.  Děti se příliš nebály, protože již znaly paní učitelku 
Sklenářovou z jejích předchozích návštěv ve školce, kdy se s nimi 
seznamovala a procvičovala úkoly k zápisu. Do 1. třídy v příštím roce 
nakonec nastoupí 21 nových prvňáčků.

Vendula Augustinová, 9. tř.



Dějepisná olympiáda ‐ krajské kolo
Druhé místo žáka 9. třídy Olivera Otiepky v okresním kole 
dějepisné olympiády jej posunulo i do krajského kola, 
které se konalo 9. dubna ve škole J. A. Komenského 
v Přerově. Téma se neměnilo, zůstal jím ”Každodenní 
život a kulturní kořeny českých zemí (Čechy, Morava, 
Slezsko) od Cyrila a Metoděje po Jana Husa”.  Přestože 
Olivera čekala ve stejném týdnu mnohem důležitější 
zkouška – přijímačky na střední školu – zabojoval a v 
konkurenci dalších žáků základních škol i nižších gymnázií 
nakonec získal krásné 11. místo. Sám doufá, že se v 
budoucnu najde ještě někdo lepší a posune výsledky naší 
školy zase o něco výš.

spolužáci

Recitační soutěž
V úterý 17. dubna se vybraní žáci 1. a 2. stupně ZŠ Náklo vydali na recitační soutěž, která byla 
pořádána v Těšeticích. Recitačního klání se kromě Nákla účastnily i další školy ‐ Těšetice, 
Loučany, Senice a Náměšť. Konkurence byla veliká a výkony všech zúčastněných skvělé, proto 
nás může jen těšit, že naši žáci opět vybojovali cenná umístění. Míša Hegerová si odnesla 
1. místo v kategorii 4. a 5. tříd a Sabina Hrazdilová získala 2. místo v kategorii 8. a 9. tříd. 
Gratulujeme!

Anastázie Pelikánová, 9. tř.

Myslivecký spolek Náklo

Vás srdečně zve na ,,Zkoušky vloh ohařů  a ostatních 
plemen", které se konají v sobotu 11. května 2024 
v  areálu Českého svazu chovatelů v Mezicích č.p.5. 
Jedná se přípravné zkoušky mladých psů loveckých 
plemen, v ranném stádiu výcviku. Sraz účastníků od 
8 hodin, zahájení zkoušek v cca 9,30 hod. Následně 
se psovodi se psy, rozhodčí a korona (doprovod) 
přesune na určená místa v honitbě, kde proběhnou 
vlastní zkoušky. Předpokládaný návrat z pole v cca 
13,30 hodin, následovat bude vyhodnocení výsledků 
a  slavnostní nástup. Po celou dobu zkoušek pitný 
režim a občerstvení zajištěno (srnčí guláš, vepřový 
řízek se salátem, udírna). Přijděte se podívat, 
pohladit pejsky (se svolením majitele), podebatovat a 
něco ochutnat! Těšíme se na setkání s vámi!

Za Myslivecký spolek Náklo
Josef Neoral a Pavel Simon



17.5.2024
od 9,00 do 18,00hod
v areálu ČSCH v Mezicích



Tělocvičná  Jednota Sokol Náklo uspořádala  dne 22. 3. 2024 společenský ples. Ke zdařilému 
průběhu plesu přispěli svými dary do tomboly dále uvedení sponzoři a patří jim za to poděkování, 

stejně jako za účast všem návštěvníkům.

Sponzorské dary poskytli: BV BAU s.r.o., manželé Zaoralovi, Auto Hégr, T. J. Sokol Náklo, Mgr 
Lukáš Utíkal, Roman a Josef Dostálovi, Ing. Ivo Neischl, Zdeněk Olbert, Ing. Tomáš Olbert, 
Belinus  Art, Věroslav Labonek, Čechák holding s.r.o., Ing. Pavel Gnip, Lubor Vaca , Václav 
Klimeš, Pavla Polomíková, Petr Biharyj, PRESBETON Chválkovice, Jarmila Dosoudilová, 

Květinka O.Li, Karel Závodný, Antonín Gaja, Milan Herold, Pekárna a cukrárna Mezice, 
Pro.Sport Litovel, Manželé Denisa a Michal Spáčilovi, BALUS Inovation s.r.o., Lenka Prázdná, 

CEMEX, manželé Neischlovi, Libor Mana, Jaroslav Kopřiva, Pavel Bukva, Jiří Škurek, Hospoda 
U kapličky, MUDr.Andrea Adamcová, Vladimír  Dosoudil, Viktor Dostál, Pavla Divjaková, Obec 

Náklo, ZD Unčovice, Renata Sirotková, KRYL s.r.o., Tech. služby obce  Náklo, firma PEMA, 
Ing.Magda Zdráhalová, Hana Vařeková, Martina Jevická, manželé Rémanovi, Lenka Dítětová, 
občerstvení Na Lhotě, Stanislav Dosoudil, Jiří Mrtýnek, firma BENEŠ, Autodoprava Polívka, 

Ing. Oldřich Špunda.

Za  T.J. Sokol Náklo

Zdeněk Olbert

Jarní výstava – poděkování

Jarní výstava, kavárna a jarmark na faře se letos konala za krásného slunečného počasí. Moc děkuji 
všem, kteří se na této dobročinné akci podíleli, a také Vám, kteří jste přišli a pro které byla 
připravena káva, zákusky, jarmark i výstava, a kteří jste svým příspěvkem podpořili dobrou věc.
Tento rok byl opravdu výjimečný. V horním předsálí jste mohli vidět  kresby nadějné a kreativní 
studentky Nathaly Šinclové z Nákla, v sále byly vystaveny fotografie Jindřicha Štreita z cyklu Ze 
tmy ke světlu a v přízemí byly k vidění úžasné výtvory žáků nákelské školy. Bylo na co koukat 
a každý si zde jistě našel to, co potěšilo jeho oko i srdce.
Prodejní stánky se nesly v duchu jara, vůně koření i milých a měkkých postaviček. Z kavárny se 
linulo  aroma kávy, čaje a zákusků.
Jak víte, tentokrát jsme společnými silami chtěli podpořit organizaci Zdravotní Klaun. Jsem moc 
ráda, že mohu touto cestou poděkovat ZŠ Náklo, která se do projektu také zapojila. Děti si mohly 
zakoupit klaunský nos a drobným příspěvkem vykouzlit někomu úsměv. Základní škola přispěla do 
společného výnosu částkou 3 860 korun. Všem učitelům, rodičům i žákům děkuji. 
Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kteří tuto akci zajistili po organizační stránce, i těm, co 
napekli výborné zákusky. I díky nim můžeme na konto Zdravotní Klaun zaslat 15 000 korun.

Za organizátory Marie Stejskalová



... domácíSportovní utkání

... sezona jaro 2024
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Blížící se a plánované akce

KVĚTEN
11. 5. 2024 Den matek

Zkoušky vloh ohařů a ostatních plemen
25. 5. 2024 Školní olympiáda

... kulturní, společenské

ČERVEN
15. 6. 2024 Country večer a guláše
22. 6. 2024 Běh Jana Opletala 10 km

Noční turnaj v badmintonu, Lhota
28. 6. 2024 Zábava, Náklo

ČERVENEC 13. 7. 2024 Memoriál Tondy Zvěře v malé kopané Náklo

SRPEN
3. 8. 2024 100+

16. 8. 2024 Koncert na statku
Memoriál Petra Svozila Mezice

23. 8. 2024 Zábava


